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Буду нотариусом-защитником прав
Правосудие судьи - в разрешении спора, 
правосудие нотариуса - в его предотвращении.
Всем известны профессии прокурор, следователь, адвокат, судья в области защиты прав граждан. Профессия нотариус объединяет их в себе, проявляя отдельный вид работ и услуг, которые называются нотариальными.
В понимании многих нотариус - это кто-то вроде делопроизводителя с печатью, которую он прикладывает к любой бумаге, принесенной клиентом. Иногда можно услышать: «А что он делает, он же просто сидит!» 
Так кто же такой нотариус? Какие качества, профессиональные и человеческие он должен иметь для того, чтобы соответствовать этой профессии, которую возложило на него государство, закон и люди?
Я считаю, что профессия нотариуса относится к профессиям умственного труда. В ней важно внимание, память, активное мышление и даже эмоции. Нотариусы просто обязаны отличаться эрудированностью, любознательностью, рациональностью, аналитическим складом ума. Нотариусом должен быть человек с хорошей памятью, честный, который умеет вежливо и доходчиво объяснить клиенту все тонкости осуществляемой процедуры. 
Если человек занимает такую должность, то он не имеет права заниматься другим бизнесом и посредничеством в заверяемом у него договоре. Нотариус должен быть ответственным, психологически устойчивым, терпеливым, коммуникабельным, обладать высокой работоспособностью.
Нотариус - это юрист. Он хорошо знает все отрасли права. Кроме того, нотариус составляет разные документы, ведет архив, организует работу своей конторы.
Профессия нотариуса одна из древних. В переводе название этой профессии означает «писарь». Эти люди занимались правильным составлением документов. Некоторые из них вели дела в суде и составляли протоколы заседаний. 
Днём образования нотариата России считается 27 апреля 1866 года. В этот день император Александр Второй подписал «Положение о нотариальной части», которым впервые в истории России нотариат был выделен в отдельный правовой институт.
Интересно то, что одной из основных функций нотариусов всегда было удостоверение сделок с недвижимостью.
В наш век информационных технологий профессия отвечает требованиям времени. Нотариат активно использует в своей деятельности электронные технологии. Они позволяют ускорить прохождение процедур, повысить защищенность и достоверность юридически важной информации. С 1 июля 2014 года официально заработала единая информационная система нотариата, в которой хранятся, сведения о совершенных нотариальных действиях, наследственных делах, уведомлениях о залоге имущества и т. д. 
Переход к регистрации нотариальных действий в электронной форме всеми нотариусами должен состояться не позднее 1 января 2018 года
Теперь нотариусы получили право совершать нотариальные действия и путем изготовления электронных нотариальных документов. Граждане и юридические лица уже сейчас могут оформить у нотариуса не только бумажные, но и равнозначные им по юридической силе электронные документы. Например, можно составить нотариально заверенную электронную доверенность или заверить договор, заключенный в электронном виде. Но иногда использовать эту возможность смогут только обладатели усиленной квалифицированной электронной подписи.
И так, прокурор обвиняет в суде, адвокат защищает, судья принимает решения на основании закона и полученной информации от прокурора, адвоката, свидетелей. А что же делает нотариус? 
Нотариус защищает права и законные интересы граждан и юридических лиц. Он совершает различные сделки, предусмотренные законом, от имени государства, улаживает юридические споры, приводит правовые отношения к миру без суда.
В настоящее время большинство людей, не связанных с юриспруденцией, думают, что к нотариусу надо обращаться только по поводу оформления наследственных прав, или по поводу составления завещания. Конечно же, это не так. 
Вообще, нотариат представляет собой систему государственных органов и должностных лиц, на которых возложено удостоверение бесспорных прав и фактов, свидетельствование документов, выписок из них, придание документам исполнительной силы и выполнение других нотариальных действий в целях обеспечения защиты прав и законных интересов граждан и юридических лиц. 
В отличие от суда, который рассматривает в гражданском процессе споры о праве, нотариат выполняет функции, направленные на юридическое закрепление гражданских прав и предупреждение их возможного нарушения в будущем. Таким образом, деятельность нотариусов предупреждает юридические споры, приводит правовые отношения в надежное, мирное русло. Нотариально удостоверенный договор облегчает заинтересованной стороне доказывание своего права, поскольку содержание договора, подлинность подписей участников сделки, время и место ее совершения и другие обстоятельства, официально зафиксированные нотариусом, являются очевидными и достоверными. Предмет нотариальной деятельности - дела, в которых отсутствует спор о праве гражданском. 
Нотариат - одна из важнейших частей правовой системы государства. Нотариат защищает права и законные интересы граждан и юридических лиц. Способом такой защиты – это совершение нотариусами предусмотренных законом нотариальных действий от имени государства. 
Целый ряд прав и действий подлежит обязательному нотариальному удостоверению. Осмотрительные люди обращаются к нотариальной защите даже в тех случаях, когда нотариальная форма по закону не обязательна. В любом случае прибегнувший к нотариальной защите может быть уверен: нотариальный акт надежно закрепляет его права и интересы, защищает от юридических рисков. 
Нотариусы совершают следующие виды нотариальных действий:
- удостоверяют сделки, доверенности, завещания, договора (купли-продажи, обмена, залога движимого и недвижимого имущества, брачные и др.);выдают свидетельства о праве на наследство; принимают меры к охране наследственного имущества; выдают свидетельства о праве собственности; налагают и снимают запреты на отчуждение имущества; удостоверяют верность копий документов; заверяют подлинность подписи на документах; свидетельствуют верность перевода документов с одного языка на другой; принимают на хранение документы; обеспечивают доказательства и многое другое.
У нотариуса три доверителя: закон, государство, обратившийся. Деятельность нотариусов строго ограничена законодательством. И это действительно так. Нотариус - это профессия, которая отвечает за справедливость, изучает законы и защищает права людей. Это очень полезная профессия - знание всех своих прав это огромный плюс для каждого. Она специализируется в разных областях. Без работы нотариус никогда не останется. Конечно, как и у любой профессии, есть в ней свои минусы. Это сложная профессия, она требует большого запаса знаний, но и конкурентов тоже достаточно.
Чтобы стать грамотным специалистом в своем деле, нужно развивать в себе усидчивость, аналитический ум, коммуникабельность, хорошую память, наблюдательность. Нужно постоянно изучать и отслеживать новые законы, наблюдать за практикой своих коллег, заниматься самообразованием. Нотариусу даже необходимо быть немного психологом, чтобы в любую минуту заметить, если человека принуждают к совершению сделки, встать на его защиту. Когда-то это можно сделать в открытую и привлечь к ситуации правоохранительные органы. Нотариус воздает каждому не по заслугам его, а по его праву.
Нотариусу необходимо быть и психологом, и психотерапевтом, и священником. Говорят, что только богу и нотариусу известно, сколько приходится выслушивать исповедей, сколько приходится «вытирать» слез. «У юриста общее образование должно идти впереди специального», — сказал А. Ф. Кони. Часто нотариусу приходится располагать к себе клиента, вызывать его доверие. И сделать это лучше всего в беседе на общие темы. Поэтому нотариус должен знать обо всем по не многу: о литературе, о музыке (причем разной), о живописи, и уметь поддержать разговор, найти подход ко всем, и к старым и к молоды. Много приходится говорить и убеждать. И не зря говорят, что кто-то приносит право в мир, а нотариус-мир в это право.
Нотариус и честность - практически синонимы. Нередко нотариус сталкивается с проявлениями нечестности, попытками обмана со стороны клиентов. Он не принимает сторону того или иного клиента. Он обязан соблюдать баланс интересов клиентов и точное выполнение требований закона.
Абсолютно не правы те клиенты, которые подозревают нотариуса в симпатиях к противоположной стороне. Нотариус нейтрален, если не в душе (он все же человек), то на деле. 
Человеку этой профессии следует быть одновременно твердым и последовательным при соблюдении закона и в то же время гибким, уметь находить законный путь в нестандартной ситуации, даже там, где его, кажется, нет. Выход есть всегда и профессионал его найдет всегда. Даже если для этого ему придется просидеть всю ночь за штудированием законов.
Деятельность нотариуса представляет собой обеспечение законных прав и интересов граждан. Должность нотариуса не содержит властных полномочий. Нотариус удостоверяет или подтверждает только бесспорные права или бесспорные факты, имеющее юридическое значение на основании представленных документов.
Только представьте себе, что каждый сам себе составляет документы, и никто не имеет права решить, какой из них является подлинным. Это привело бы к абсолютному хаосу, так как нашлись бы сотни тысяч желающих заявить свои права на чужое имущество путём подделанных документов. Нотариус должен помнить, как правильно их составлять и хранить такие бумаги.
Или еще такая, часто встречающаяся, ситуация. На страницах интернет-сайта, вас оскорбили, на вас вылили кучу оскорблений. Вы, конечно, собираетесь подать на обидчика в суд. Он, узнав об этом, убирает порочащий вас материал. Но огромное количество людей уже прочитали материал или посмотрели видео и вам нанесен огромный моральный ущерб. 
А материала на сайте уже нет, и решение суда будет не в вашу пользу – доказательств то нет. Но если сразу после публикации порочащего вас материала вы обращаетесь к нотариусу, то в соответствии со ст. 102 «Основ законодательства РФ о нотариате», по просьбе заинтересованных лиц, нотариус обеспечивает доказательства, необходимые в случае возникновения дела в суде, если имеются основания полагать, что представление доказательств впоследствии станет невозможным или затруднительным. Нотариус может провести осмотр информации в сети Интернет  и составить протокол осмотра доказательств. И у вас уже есть все необходимое для суда. 
В отличие от суда, где в основном разрешаются споры о праве гражданском, предметом нотариальной деятельности являются бесспорные дела, что определило особый метод решения вопросов. 
30 марта текущего года на "Деловом завтраке" в "Российской газете" президент Федеральной нотариальной палаты Константин Корсик заявил, что нотариусы начали внедрять видеофиксацию при оформлении завещаний. Новые технологии позволят защитить последнюю волю человека от претензий недовольных родственников.
Итак, нотариус в своей деятельности беспристрастен и независим. При выполнении своих функций он руководствуется только Конституцией Российской Федерации.
Только суд вправе освободить нотариуса от обязанности хранить тайну, если в его производстве имеется уголовное дело против нотариуса в связи с совершением им нотариального действия. 
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