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«Буду нотариусом - защитником прав» 

Давным-давно, листая старую бабушкину книгу по искусству, разглядывая репродукции картин, я всегда натыкалась на загадочную фигуру, скульптуру, кажется, 12 века. Это был человек почти без лица, в каком-то бесформенном одеянии, но с книгой и блестящим пером. Кто он? Под картинкой была надпись: «Нотариус».  Нотариус? Это имя или название? Почему такое странное? Лишь много позднее я поняла, что нотариус - это не имя собственное, а профессия.
Потом я узнала об этой профессии уже больше. Оказывается, это весьма уважаемая и очень распространенная  профессия, существует уже много веков. Образ нотариуса часто встречается в литературе (например, у Бальзака, Сервантеса) и в изобразительном искусстве (известны портреты нотариусов, созданные в разные века самыми знаменитыми живописцами). Недавно в пророческих стихах поэта Н.Гумилева я наткнулась на строчки:
И умру я не на постели
При  нотариусе и враче,
А в какой-нибудь дикой щели,
Утонувшей в густом плюще...
До 20 века нотариусами были только мужчины. Судя по всему, это люди образованные, мудрые, спокойные  и скромные. Может быть, поэтому у той скульптуры, виденной мной в детстве, лица как бы и не было, ведь самое важное не внешность, а то, что в руке у нотариуса книга и блестящее перо. Книга – это, скорее всего, свод законов. Блестящее перо - это перо, с помощью  которого без скандалов и ссор, состязаний в суде нотариус решает судьбы  людей.
Современный нотариус уполномочен законодательством совершать довольно широкий круг действий: он заверяет копии всевозможных документов, удостоверяет подлинность подписей, заверяет точность перевода документов с иностранных языков на русский и наоборот.
При участии нотариуса совершаются сделки купли продажи, производится оформление дарственных и доверенностей, заверение и составление завещаний. Нотариус занимается делами, связанными с наследством (совершает опись и оценку имущества, выдаёт свидетельства о праве наследования, решает вопросы об отчуждении имущества). 
Нотариусы могут устанавливать и сверять личность граждан. Принимают на хранение ценные бумаги, документы, денежные суммы. Если граждане обращаются к нотариусу, то он должен разъяснить им их права и обязанности, оказать помощь в составлении документов. Неслучайно  нотариусов называют «светскими священниками», потому что к ним люди приходят со своими житейскими проблемами в сложные моменты жизни.
Часто близкие люди становятся врагами в тот момент, когда надо сплотиться, чтобы пережить горе. В рассказе А.И.Солженицына «Матренин двор» все действие вертится вокруг дома (двора) Матрены. Сначала алчный деверь Фаддей вынуждает Матрену согласиться на слом и перевоз ее горницы, а после внезапной смерти героини уже на поминках начинается борьба родственников и за сам дом. Как грустно это читать! А ведь этого могло и не быть, если бы нотариусом были составлены нужные документы.
Работа нотариуса требует глубокой юридической и общей образованности, понимания психологии людей, мудрости, скромности, умения хранить чужую тайну, спокойствия.
Нотариус – это юрист миротворец: «У судьи спорят, у нотариуса – соглашаются». Известно и такое давнее выражение: «Там, где работают нотариусы, суды пустуют».
Народная мудрость гласит: «Перо невесомо, да подпись свинцова». У М.А. Булгакова в повести «Собачье сердце» профессор Преображенский, у которого Швондер пытается отнять комнату, в отчаянии кричит: «Мне нужна окончательная бумага! Фактическая, настоящая. Броня! Чтобы никакой Швондер даже близко не мог подойти!» Такую бумагу (документ) мог бы выдать ему только нотариус. В начале 20 века она называлась, кажется, «Охранная грамота».
Вот такую броню и создаёт нотариус своим «блестящим» пером, про которое также говорится, что чернила этого пера «не выцветают сто лет». Пурпуровые чернила, напоминающие кровь, которой в древности подписывали договоры – это один из символов профессии нотариуса наряду с книгой, свитком, печатью,  весами, круглым столом.
Внешне скромная, тихая, как бы «незаметная» работа нотариуса, по сути оказывается очень важной и мощной, потому что нотариус - это тот человек, который может своим пером («нотариус» с латинского  - «писец») защищать права людей, сковать для них невидимую броню. 
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